

# España no tiene pleitos ni cuestiones de carácter internacional

## Augurios francamente optimistas en las relaciones españolas con el mundo

### Importantes declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores

En la entrevista que celebró el ministro de Asuntos Exteriores con los periodistas madrileños hizo el señor Martín Artajo importantes declaraciones sobre el momento internacional español, que publicamos a continuación.

"Miradas las cosas de España en el orden internacional con altura y serenidad, hay motivos fundados para un optimismo. He-

mos pasado los seis primeros meses de la postguerra, que tenían por fuerza que ser los más difíciles: la confusión de la victoria, las pasiones desatadas, la coyuntura propicia para que nuestros exilados intentaran algo contra la España nacional, todo ha dado ocasión para el "barullo" de una campaña de Prensa casi sin precedentes. Por cierto—añadió—que el cúmulo de noticias falsas o tendenciosas, mil veces contradictorias entre sí, que han circulado en la Prensa acerca de España es para preocupar a cualquier hombre que ame la verdad y la justicia. Asimismo la falta de probidad informativa que advierte en algunos profesionales: el fingir la noticia, el suplantarla por la apreciación subjetiva, el imaginar como cierto lo que es una duda, el dar por hecho aquello que uno qui-

siera que lo fuese.

Por encima de toda esa confusión, y pese a ella, se ha afirmado en el mundo, en este medio año, la convicción de nuestra neutralidad durante la pasada guerra. A pesar del riguroso examen crítico a que se ha sometido la documentación hallada en las Cancillerías de las naciones vencidas relativa a la actitud española en la contienda, se ha podido comprobar con toda certeza que España fue absolutamente neutral en el conflicto. De esta neutralidad están a estas horas convencidos así los Gobiernos extranjeros como todos los hombres libres de proclamas y las mismas agencias informativas.

Esta prueba de nuestra acrisolada neutralidad nos afianza en nuestra independencia. No tenemos pleito dar por hecho aquello que uno qui-

## LA VERDAD DE UNA CAMPAÑA

En las declaraciones que ha hecho ayer a los periodistas el ministro de Asuntos Exteriores hay una idea clara y muy precisa que conviene destacar. Se trata de entender las campañas que en algunos países se han dado en la política interna de necesidad de la política interna de esos pueblos. Hay que justificar ciertas decisiones o robustecer algunas actitudes y el expediente a que se echa mano es el de acumular propagandas contra la política española, ya que es cómodo encontrar siempre, y más en los momentos críticos como éste, un blanco de insidias.

No hay que decir—se adelantó—que sin más—que hay campañas periodísticas contra nuestra política en países en donde no es necesario recurrir a esto para afianzar nada, ya que todo se halla bien establecido, ni para desquitarse con nadie, puesto que gozamos de toda la consideración posible. Pero en estos casos se trata, en sectores muy precisos, de algo que, bien entendido, podríamos llamar "moda" y de una expresión poco clara del desconcierto en que se ven, sobre todo al contemplar temas y situaciones importantes que no tienen camino de resolverse y que irán de mal en peor si no se les busca pronta y atinada solución.

Lo cierto es que por unas u otras razones, la campaña que se hace contra la política española está alejada de la realidad y más que reflejar hechos en que—todo lo humano es imperfecto—sea posible señalar una mancha, se incentiva o se caricaturiza. Claro que una campaña así no tiene mucho que ver con la verdad; cumple modestamente fines de propaganda y, como es natural, se queda ahí. Porque es claro que solamente las cosas verdaderas son eficaces, y que el deseo de asustar o de sorprender con estridencias es muy semejante a las nubes de verano. Por eso el mejor antídoto contra estas campañas es dejar que pase el tiempo: unos se cansarán de decir ineptias y los demás de aguantarlas.

## ACUERDO CULTURAL FRANCO-CHECOSLOVACO

Entre Francia y Checoslovaquia ha sido firmado un acuerdo cultural. En la fotografía se ve al subsecretario de Estado, Wladimir Clementin, en el momento de estampar su firma en nombre de Checoslovaquia. Detrás de él se ve a Bidault y Nossik. (Foto Ortiz.)

## Han sido publicadas las rectificaciones del censo electoral

Pueden interponerse los recursos ante la Junta Provincial en el plazo de seis días

En "Boletín Oficial" publica la lista de rectificaciones del censo electoral, que abarca más de 37.000 nombres. Conforme determina la ley, pueden interponerse los oportunos recursos, por las inclusiones o eliminaciones, en un plazo de seis días, ante la Junta Provincial del Censo, Velázquez, 89.

## MANUEL AZNAR SALE PARA WASHINGTON

En avión ha salido esta tarde para Lisboa el ministro plenipotenciario de España en Washington, don Manuel Aznar, siendo despedido en el aeródromo de Barajas por varias personalidades.

## Nuevo subinspector de la Agrupación de Mehal-la de Marruecos

Ha sido nombrado subinspector de la Agrupación de Mehal-la de Marruecos el coronel de Infantería don Gumersindo Manso Fernández.

## España entera testimonia su adhesión inquebrantable a S. E. el Jefe del Estado

En la Presidencia de las Cortes se reciben numerosos mensajes en este sentido

Desde el último Pleno de las Cortes Españolas se vienen recibiendo en la Presidencia de dicho organismo numerosos telegramas, cartas y mensajes de adhesión a las manifestaciones que en la sesión mencionada se hicieron al acuerdo adoptado por aclamación y solidariamente con la nota española del Gobierno frente a la campaña que en el Extranjero. Los procuradores que no pudieron asistir a la citada sesión por causas justificadas se han apresurado a la expresión de su conformidad con la medida que fue comentada por el presidente de las Cortes.

Hoy mismo, cuando los periodistas visitaban a don Esteban Bilbao, recibía éste la del doctor Orjeda, obispo de la diócesis de Vitoria; el capitán general del Departamento marítimo del Ferrol, almirante Morán, etc., etc., todas ellas en términos elogiosos y patrióticos.

Son muchas también las Corporaciones que, con frases calorosas y elevado sentimiento patriótico, muestran su conformidad entusiasta. Destacan singularmente las de Diputaciones de Barcelona, Sevilla y Murcia; los Ayuntamientos de Sevilla, Logroño, Las Palmas, Bermeo, Alcoy, Ortiçueña y Constantina, que son las recibidas últimamente, y las de los gobernadores civiles de Pamplona y Lérida.

Pero lo más consolador quizá es que, junto a estos mensajes de personalidades eminentes, autoridades y funcionarios, se reciben, en gran número, las de gentes modestas, que de una forma encendida y sin reservas atestiguan su patriotismo y adhesión al Gobierno, lo que demuestra que la España del 18 de julio de 1936 está comprometida, compacta para la defensa de la unidad nacional frente a todas las maniobras atentatorias a su dignidad.

## DESD E EL CAIRO

EL CAIRO, 9. (Servicio especial de la Agencia Efe.) Prohibida la reproducción.

El Rey Ibn Saud, Monarca absoluto de la Arabia Saudita y una de las figuras más prestigiosas del mundo musulmán, va a ser recibido como huésped de honor por el Rey Faruk, de Egipto. Le acompañan en el viaje diez de sus sesenta hijos, nacidos de las diversas mujeres que han constituido su harén y que hoy habitan en suntuosos departamentos de diez a quince habitaciones cada uno.

Cuando el mes pasado se anunció este viaje de Ibn Saud a Egipto, se dijo que vendría con él dieciséis de sus hijos, lo cual hubiera causado muchos dolores de cabeza a los encargados de ordenar el protocolo oficial, pues no es nada fácil, por ejemplo, señalar tantos lugares de honor en la mesa de los banquetes. El séquito completo que trae consigo el Rey árabe lo componen exactamente treinta y cuatro personas. Entre sus servidores figuran tres técnicos de radio, cuya misión consiste en establecer contacto día a día en hora con las más apartadas regiones de la Arabia Saudita, en cuyas distintas tribus se dispone actualmente de equipos receptores y transmisores, a fin de que Ibn Saud pueda estar continuamente al corriente de cuanto acontece en sus más lejanos dominios.

Entre los preparativos que se han realizado en El Cairo para recibir a este príncipe de leyenda figura el de dotar de ascensores todos los locales que ha de visitar. Ibn Saud camina lentamente y cojea algo, en parte a causa de antiguas estrocas y balazos. También se ha montado una especie de puente provisional de madera sobre los pedruzcos de la ancha escalera que conduce al salón de fiestas del Ministerio de Asuntos Exteriores, donde se ha de celebrar una recepción de gala en su honor. De esta manera, el coche de Ibn Saud podrá penetrar hasta la puerta misma del salón, evitando así la fatiga de subir los pedruzcos.

El séquito y el aparato externo con que viene a Egipto el Rey Ibn Saud podrá parecer fastuoso. Sin embargo, no tiene comparación con la peregrinación anual que hace a la Meca. En tales ocasiones se acompaña íntegra su numerosísima familia, es decir, su sesenta hijos, sus

cuarenta o cincuenta hijas y sus veintidós esposas. Necesitan para ello un convoy de unos quinientos vehículos—incluyendo camiones y tanques de combustible—que transportan a



El Rey Faruk de Egipto

guardias, criados, cocineros, montadores de tiendas de campaña, médicos, ayudantes, aparte de varios rebaños de ovejas y millares de pollos destinados al consumo durante el viaje.

Como antes hemos aludido al harén del Rey de Arabia, diremos que en un momento dado llegó a albergar diecisiete mujeres. Sin embargo, actualmente el harén está completamente vacío y sus esposas ri-

## OBSTACULOS INVENCIBLES EN LAS NEGOCIACIONES ITALOYUGOSLAVAS

Roma se niega a conceder la extradición de los generales italianos que Tito reclama

### UNA GRAN CAMPAÑA DE MIHAILOVITCH EN LA PROXIMA PRIMAVERA

ROMA, 9. (Crónica especial.)—Decididamente, los gobiernos italianos tendrán que abandonar toda esperanza de haber ordenado el bombardeo de los poblados yugoslavos que se hablaban en poder de los guerrilleros.

El Gobierno italiano, naturalmente, no está decidido a conceder la extradición y según se le insinúa dará respuesta a la demanda que se basa para exigir responsabilidades a las oficinas que no cumplieron los deberes de guerra. Roatta, jefe del Estado Mayor italiano, también reclamado. Pero desde no ha vuelto a saberse—si su paradero es conocido—ha sido revelado—desde que con la complejidad de sus guard-

## PREPARATIVOS PARA LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Cuatro mil metros cuadrados de alfombra en el vestíbulo central de Westminster

### Sala de Prensa para cien corresponsales

LONDRES, 9.—Unos cuatro mil metros cuadrados de alfombra se han instalado en el vestíbulo central de Westminster, donde mañana por la tarde se celebrará la primera sesión de la Asamblea de la O. N. U. En dicho local se han hecho grandes obras. Se han instalado tuces de neón, que resplandecen a través de la marquesina de entrada, en marcado contraste con el exterior. Soldados británicos de Infantería de Marina, vestidos con uniformes de colores rojo y azul, llevarán el control de la entrada.

En las galerías se ha habilitado un espacio para sesenta corresponsales y periodistas de otros países. Los que se han destinado a la Prensa. El resto están reservados para visitantes especialmente invitados y para el público en general. La galería está provista de ocho cabinas de radio para transmitir en el acto la marcha de la Asamblea a todas partes del mundo. Tienen además dos estudios particulares de radio, dos salas registradoras o fonográficas, otras dos para reproducir los discursos registrados cuando haga falta, dos cabinas cinematográficas y dos salas de proyección.

A uno de los lados del salón de sesiones se ha instalado la sala de Prensa, con máquinas de escribir para diez corresponsales. Al otro lado hay doce filas de bancos telefónicos—83 en total—, una oficina completa de correos y tres compañías de cables y radio, que dan la impresión de un gran campo terminal. La única contra es que este punto de contacto con el mundo exterior está exactamente a noventa y un peldaños por debajo de una escalera estrecha de marmol, que comunica con la galería de Prensa.

Se calcula en dos a mil personas, entre delegados, auxiliares, periodistas, etc., que han de reunirse en este local. (Efe.)

## La O. N. U. se instalará provisionalmente en Nueva York

SON OCHO LAS CIUDADES QUE ASPIRAN A SER LA SEDE DEFINITIVA

NUEVA YORK, 9.—El doctor Stoyan Gavrilovich, presidente de la Comisión encargada de elegir sede a la O. N. U., ha indicado que Nueva York será el lugar donde provisionalmente se instale la Organización mientras se construye la sede permanente.

La Delegación va a proceder a visitar los lugares en los que se ha pensado originariamente para sede permanente de la O. N. U., y que son: Cinston, Hyde Park, Westchester septentrional, Orange County, Long Island, Nueva York, Ridgefield y Stamford, en Connecticut. (Efe.)

## TOMA DE POSESION

El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, en el acto de dar posesión de su cargo al nuevo vicepresidente del Patronato de Protección a la Mujer, don José Casado García. (Foto Cifra.)

## MAPAMUNDI

### Las turbulencias del nacionalismo egipcio

El asesinato de Amin Osman, antiguo ministro de Hacienda del Gobierno egipcio, trae hasta Occidente un eco de las turbulencias de la política en aquel país. No se trata de una potencia hostil en el Nilo. De hecho, en los últimos meses ha habido cuatro asesinatos políticos; el más reciente acaeció la muerte a uno de los hombres más prestigiosos del wafdismo.

Como sabe el lector, Egipto perteneció durante varios siglos al Imperio turco. Inglaterra comenzó a interesarse por aquel país a finales del siglo XVIII. Por entonces, la desastrosa expedición napoleónica advirtió a los ingleses de los peligros que para la India suponía la presencia de una potencia hostil en el Nilo. De cierto, los planes de Napoleón consistían en quebrar el poder británico en la India; si no lo consiguió fue porque la derrota naval de Abukir (1798) dejó al ejército francés incomunicado con la metrópoli y sin esperanzas de lograr conquistas permanentes en aquellos parajes. Los desdichados intentos favorecieron la intervención británica en 1882, aunque los mal pensados aseguraron que fue la intervención británica la que favoreció los desórdenes. Los nom-

## Donativos para los españoles residentes en Filipinas

El Ayuntamiento de Madrid ha entregado 50.000 pesetas

Continúan recibiendo en el Ministerio de Asuntos Exteriores importantes donativos para contribuir a la ayuda de nuestros compatriotas residentes en Filipinas.

Entre los donativos últimamente recibidos figura uno de 50.000 pesetas hecho por el Ayuntamiento de Madrid y otro de 25.000 de los señores E. Carrón e hijos.

## Una de las múltiples preocupaciones de las Comisiones oficiales para la recepción es dotar de ascensores los locales que serán visitados

El Rey Ibn Saud, Monarca absoluto de la Arabia Saudita y una de las figuras más prestigiosas del mundo musulmán, va a ser recibido como huésped de honor por el Rey Faruk, de Egipto. Le acompañan en el viaje diez de sus sesenta hijos, nacidos de las diversas mujeres que han constituido su harén y que hoy habitan en suntuosos departamentos de diez a quince habitaciones cada uno.



Ibn Saud, Rey de la Arabia Saudita

Entre los preparativos que se han realizado en El Cairo para recibir a este príncipe de leyenda figura el de dotar de ascensores todos los locales que ha de visitar. Ibn Saud camina lentamente y cojea algo, en parte a causa de antiguas estrocas y balazos. También se ha montado una especie de puente provisional de madera sobre los pedruzcos de la ancha escalera que conduce al salón de fiestas del Ministerio de Asuntos Exteriores, donde se ha de celebrar una recepción de gala en su honor. De esta manera, el coche de Ibn Saud podrá penetrar hasta la puerta misma del salón, evitando así la fatiga de subir los pedruzcos.





